



BÉKÉS

II. évfolyam,
19. szám.

A BÉKÉSI PARASZTSÁG LAPJA

A református egyház és a demokrácia

Az evangélikus egyház után most a magyar református egyház is a demokráciához való baráti közeledés útjára lépett, arra az útra, amelyen tagjai már évek óta egyre nagyobb tömegekben, növekvő bizakodással és lelkesedéssel járnak. A Zsinati Tanácsnak, a református egyház legmagasabb intézkedő szervének a határozata félreérthetetlenül állást foglal az állam és egyház viszonyának a rendezése, a nemzetek közötti béke megteremtése és megőrzése, a népi demokrácia törvényei, intézményei mellett.

A Zsinati Tanács határozata, „hismeri a magyar köztársaságot alkotmányával, törvényeivel és intézményeivel és valija, hogy a köztársasági államforma különösen alkalmas szabad emberek szabad társadalmának felépítésére”. A „Szentírassal egyezően látja a nagybirtokrendszer megszüntetését és a földműves nép földhözjuttatását, a nagyvállalatok közkezelésbe vételét, a mindenkire kiterjedő szociális, jobb igazságosság, jobb érvényesülése érdekében”. Kétségtelen, hogy ez a világos egyértelmű állásfoglalás a népi demokrácia mellett nagy lépéssel vitte előbbre az állam és egyház viszonyának a rendezését és megteremtését annak az előfeltételit, hogy ez a rendeződés békeségben, mindkét fél közös megelégedésére történjék meg.

A magyar parasztság ragaszkodik a vallásához. Nem csoda, ha éppen vallásos érzelmi kijáratával igyekeztek hozzáférdőzni azok, akiknek nincs nyitlaka a demokrácia. Nem véletlen, hogy a Szentírás, az evangélium meghamisításával, félremagyarázásával próbálták meghódítani céljaiknak a kevésbé öntudatos, tájékozatlan paraszti tömegeket. De az evangélium igazságait ma már nem lehet az uralkodó osztályok, a dologtalanok, henyélők szolgálatába állítani. A református egyház Zsinati Tanácsának a határozata azt igazolja, hogy a keresztény tanítások és a demokrácia között nincs ellentét, sőt: a mélyen vallásos keresztényeknek csak a népet, a dolgozókat lehet igazán szolgálni, olyan társadalmat, amely a dolgozók, a munkásság, a parasztság és értelmiség köréből épül fel”.

Községi versenybizottság alakul

Az Országos Termelési Versenyiroda szabályozása szerint a napokban alakul meg a községi versenybizottság Békésen. A bizottságban résztvesznek az UFOSz, FEKOSz, MOSzK, MNDSz, a községi termelési bizottság egy-egy tagja, 2-3 demokratikus gondolkozású új és régi gazda, a községi főjegyző és a járási gazdasági felügyelő. Albizottságok is alakulnak a mezőgazdálkodás ágainak megfelelően.

Veres Péter: Nem olyan országba jöttetek vissza, amilyenből elmentetek

A Szovjetunióból az ideai második hadifogolyvonal vasárnap este érkezett Debrecenbe. A tábor szálláson bensőséges ünnepség keretében Veres Péter honvédelmi miniszter üdvözölte a hazaérkeztetteket.

— Tudjátok már, hogy nem olyan országba jöttetek vissza, amilyenből elmentetek.

Négy változások történtek nálunk és a szomszéd demokratikus országokban is. Ma az ország a magyar nép. Ha sokat is kell érte dolgozni, most már magunknak építjük. Elpusztultak utjaink, hidjaink, romokba omlottak városaink. A felszabadulás óta az újjáépítés

rohamléptekkel halad. Rom ugyan még van, de folyik a munka és Magyarország földjének ugyszólván minden darabkaja meg van művelve, éppen úgy, mint a legbékésebb években. Hiszünk és reméljük, hogy az idén elegendő kenyér jut minden dolgozónak, — mondotta Veres Péter, majd a felszabadulás óta végbevitt nagyjelentőségű változásokat: a földreformot, a bányák, nagyüzemek, nagybankok államosítását méltatta.

Hazatérve falutokba, vagy városaitokba — mondotta befejezésül Veres Péter — az építés vágyával és akaratával, szeretettel illeszkedjenek bele a dolgozó magyar nemzet sorába.

Mélyreható változások a Magyar Vöröskeresztnél

A magyar nép szociális felemelkedése szempontjából döntő fontosságú az a körülmény, hogy az e téren működő szervezetek és intézmények hivatásuk magaslatán állva, a demokratikus követelmények szem előtt tartásával fejtsék ki társadalmi hivatásukat. A Magyar Vöröskeresztnél az elmúlt hetekben döntő szervezeti változások történtek.

A Magyar Vöröskeresztben a felszabadulás után is ugyanaz az antidemokratikus klík maradt vezető helyeken, mely a Horthy-rendszert hűségesen kiszolgálta, a társadalmi közösségvállalás helyett továbbra is a jétékonykodás antiszociális szellemét kívánta fenntartani.

Most a minisztertanács határozata folytán dr. Falus Andor kormány megbízott vette át a Vöröskereszt ügyeinek irányítását. Azóta megtörtént a demokráciával szembenálló és demokratikus szempontból nem megbízható vezetők eltávolítása és a budapesti és vidéki fiókszervezetek újjászervezése is.

Az újjászervezett demokratikus Magyar Vöröskereszt megfelelhet

annak a feladatnak, amelyet a magyar nép szociális helyzete megkövetelt; így már a közeljövőben fokozottan részt vesz a gyermekvédelemben, a lbc. harcban. Egyik igen jelentős feladata lesz az apólonképzés, valamint nemkevesebb a hadifogoly és hadirokkantak gondozása is. Külföldi kapcsolatait illetően az eddigi kizárólagos nyugati összeköttetés mellett szorosabbra kívánja fűzni a szomszédos délkelet-európai népekkel való kapcsolatait, és ezzel is a béke ügyét kívánja szolgálni.

Országos legelőgazdasági versenyek rendezése

A földművelésügyi miniszter legelőgazdasági versenyek rendezését határozta el. A versenyek rendezésével az Országos Zöldmező Szövetséget bízta meg, a szervezési munkálatokat pedig a gazdasági felügyelőség az újonnan kinevezett gazdajegyzők bevonásával végzi.

Ötmillió forintos közmunka

Az építés- és közmunkaügyi miniszterium április hónapban 5 millió forint értékű közmunkát szervezett részben a munkanélküliség enyhítésére, részben a hároméves tervben előirányzott munkálatok végrehajtására.

Ezeknek a közmunkáknak a keretében rizsföldeket létesítenek, fá-

sitanak, hengerelnek, szikes talajokat javítanak, romokat takarítanak, öntözőműveket létesítenek, homokos talajokon fákat ültetnek, azaz — mint ahogy Darvas József építés- és közmunkaügyi miniszter kijelentette — a közmunka ma már nem félével-söpörgetés, hanem beruházási jellegű hasznos munka.

Olcsóbb lesz az építkezés

Allami tervező hivatalokat állítanak fel

Az építés- és közmunkaügyi miniszterium minden lehetőséget igénybe vesz annak érdekében, hogy az építkezéseket olcsóbbá tegye. Két állami tervező irodát állítanak fel, az egyiket lakások, kulturális és szociális intézmények, a másikat iparvállalatok megtervezésére.

Ugyanis igen gyakran merül fel, hogy tulsok pótnunka merült fel, azaz a tervezők által nem tökéletes módon elkészített költségvetésben egyes tételek nem szerepeltek és ezeket utólag állították be, vagyis az előirányzott költségvetési tételekből az épület felépítése nem volt lehetséges. A hároméves terv növekvő beruházásait a meglévő tervezési munkák szervezetenlensége mellett sem lehetett szakszerűen és gazdaságosan lebonyolítani.

A tervező irodákban tervező építésszek, általános mérnökök és tervező gépészmérnökök tömörülnek és pedig az építés-, az általános gépészmérnöki kar legjobbjából.

Tanyai iskolák épülnek a hároméves terv keretében

Az Országos Tervhivatal Békéscsaba megye hároméves tervének első évi részletét jóváhagyta és Békés község részére a vízesási állami iskolára 8000, Békés-Erdő állami új iskola építésre 30.000, Békés-Kamutpusztán a Kovács kastélynak iskola céljára való helyreállítására 15.000, Tarhosi állami tanvái internátus berendezésére 50.000, évoda fejlesztésére 5000 forintot biztosított. Egyéb beruházások Békésre eső összegét csak később tudjuk ismertetni.

Öntöző motor-akció

A MOSzK kertészeti osztálya (Budapest, Möriz Zsigmond-ut 17.) hitelképes szövetkezeteknek és gazdáknak öntöző motorberendezéseket juttat.

A vételár egyik felét ősszel, a másikat 1949 november 15-ig kell befizetni. A központ a hitelezett összeg erejéig váltófedezetet kér.

A berendezések ára: óránként 150 hektoliter víz teljesítménnyel 8200 forint, óránként 240 hektoliter víz teljesítménnyel 8450 forint, óránként 350 hektoliter víz teljesítménnyel 11.800 forint, óránként 480 hektoliter teljesítménnyel 12.000 forint.

Az árakhoz a központ kizárólag a szállítási költségeket számítja hozzá.

Termelési versennyel építjük ujjá hazánkat!

Ára 60 fillér

ÖT TORONY

Irtá: Sinka István

Tavaszi napnak hajnalán,
itt egy cserormágyi tanyán
nézem: lassan hogy kél a nap.
Körül öt kis torony villog,
öt kis földbe szúrt patyolat.

Bámulok, a nap egyre nő!...
Kék az ég, rózsaszín felhő
úszik rajta, a szél fujja.
Szétlód és peng a rétek
ezer tündér-sarkantyúja.

Csend van, egy hang se hallatszik...
A gondolat eliramlik,
s mikorra a felhőkhöz ér:
megpillantom: épp befordul
az útra egy ökrösszeke.

Jön, ballag, úgy látom, nem áll,
kereke lassan muzsikál:
a dallamát én álmodom.
Kél a nap, s körül a tájból
int neki öt csöpp kis torony.

Iparostanonciskolai hírek

Április 30-án volt a középiskolai jellegű 4 évfolyamu építőipari téli tanfolyam első évfolyamának záróvizsgálata. Az ipartestület és a szakszervezet részéről megjelentek teljes elismerésüket fejezték ki. 20 hallgató közül 3 jeles, 9 jó és 8 elégséges eredményt ért el.

Az iparostanoncok és építői rajz- és munkaanyagával vesznek részt pünkösdkor Gyulaán tartandó vármegyei kiállításon, majd május 30-tól június 6-ig itthon tartanak nagyszabású rajz- és munka kiállítást, melyre már most felhívjuk a figyelmet.

Engedély nélkül szállítható élelmiszerek

Az országos közellátási hivatal közli, hogy a most megjelent rendelet értelmében a következő élelmiszerek a szállító saját szükséglete fedezésére kézi podgyásként engedély nélkül szállíthatók: husból 3, marha-, borjú- és juhús 5, tartósított sertéshús, kolbász, füstölt-hús, lisztből 5 kg, olajból 2, tej és tejtermékből 2, tejfőből fél liter, vajból fél, sajtból 1, túróból 2, tojásból 2 kg, vagy 40 db, fókamagból 10, zsirból 2 kg, vagy 3 kg szalonna, babból 5 kg, bugonyából 20 kg, hagymából 5 kg.

Hány magyar él Romániában?

A Román Népköztársaság kormányja most tette közzé az ez év január 25-én tartott országos népszámlálás eredményét. Ezek szerint a lakosság száma 17.872.624. Ezek közül 7.671.569 férfi és 8.201.055 nő, azaz 520.486-al több a nő, százalékban 51,7. Az összeszámláltak közül 13.597.613 lakos 85,7 százalék román, 1.490.851, 9,4 százalék magyarnak, 343.919, 2,2 százalék németnek és 138.794, 0,9 százalék, jiddis anyanyelvűnek vallotta magát.

Az ideai termésű napraforgó mag ára

Az Országos Közellátási Hivatal közli, hogy a Gazdasági Főtanács előre megállapította az ideai termésű napraforgómag árát, a buza megállapítandó árához viszonyítva. A napraforgómag jövő évi ára mászanként 130 kg buza árának felel majd meg. Ez megfelel a beszállításnál előírt súlyarányoknak is.

Megkezdődött a pártszervezetek versenye a Szabad Szó terjesztése érdekében

A Nemzeti Parasztpárt megyei titkári értekezlete fontos határozatot hozott a központi pártajtó, a Szabad Szó és Parasztszűz ügyében. Az értekezlet az elkövetkező hónapok pártmunkájának középpontjába állította a pártajtó fokozottabb elterjesztésének ügyét. Ezzel kapcsolatban

a párt szervezetei a megyei titkárságok irányításával előfizetésgyűjtő és terjesztési versenyt indítottak.

Meghatározták azt a normát, amelyet — mint alsó határt — el kell érniük. Ez a norma: a mai előfizetések számának ötszörösére való fel-emelése.

A terjesztési verseny 1948. május 1-től június 30-ig tart

és igen komoly jutalomban részesülnek a verseny győztesei.

A verseny nagy iramban indult meg országsszerte. Minden párt-szervezetünk tudatában van a pártajtó elterjedése döntő fontosságának, és nagy lelkesedéssel vesz részt a versenyben. Az eredmények már az első napokban mutatkoznak. Minden jel arra mutat, hogy a verseny előirányzatát a pártszervezetek jóval felülmúlják.

A verseny végső fokán az egész dolgozó parasztság érdekeit szolgálja.

Doboz község is résztvesz a 48-as Kiállításon

Amint a 48-as Képzőművészeti és Népművészeti Kiállítás Rendezőbizottságától értesültünk a kiállítás megnyitása valószínűleg egy héti késéssel szenved. Így május 23-ra tevődik a megnyitó. E halasztásnak az oka az, hogy Doboz község méltó keretek közt óhajt résztvenni a kiállításon. Mi békesiek ismerjük a dobozi szöteseket és az ott még ma is életben levő népművészetet. Nagy várakozással tekintünk tehát a kiállítás elé. Ha, amint hírik a békésgyeriek is, mint külön község vesznek részt a kiállításon, akkor a községek közötti verseny még jobban emelni fogja a jelentőségét. Békési-, Békésgyeri- és Doboz termek beállítását vette tervébe a rendezőség. A bírálattal azonban nem lesz tekin-

tettel a községi termekre s azoktól függetlenül dönt, bármelyik teremben lesz található a legértékesebb darab.

Nekünk békesieknek is igyekeznünk kell azonban, hogy saját városunkban nagyon el ne maradjunk. A kiállításra való benevezés és feltárba vétel ebben az esetben május hó 17 napját hosszabbítja nyér. Előbbi időpontig tehát be lehet nevezni Tikász tanítónál a Kollégiumban.

E demokratikus szellemű kiállításnak is vannak már előre kritizálói, gécscsokodói, mint annyi más demokratikus építő munkának, s ezek a 48-as szellem ellenségei gúzsba kötik. Ne hallgasson rá a dolgozók serege. Doboz is szígyenbe hozza majd őket.

Májusi napocsibéket osztanak ki

A földművelésügyi kormányzat és a Gazdasági Főtanács az ujonnan földhözjuttatottak részére olcsó napocsibéket bocsát rendelkezésére, amelyeket az ország különböző részein elhelyezett 21 keltető központban osztanak ki.

A napocsibék iránti kereset óriási

és tekintettel arra, hogy a tavaszi, márciusi időjárás kedvezőtlen volt, a rendelések május hónapra is kiterjednek.

A napocsibék ára májusban 1 forint az ujonnan földhözjuttatottak részére.

Munkaverseny indult az I. számú ref. általános iskolában

A református I. számú általános iskola tanítói elhatározták, hogy munkaversenyt indítanak a „Többet tanulj!” jelszóval az iskola tanítványai között. A tantermekben feliratok hívják fel az ifjúság figyelmét a munkaversenyre. A versenyek még csak osztályokon belül folynak, s a győztesek neve felkerül az iskola falán kifüggesztett „Győztesek” táblájára, ezzel állítva példaképp a többet dolgozókat az osztály elé. Nagy a lelkesedés a tanulóknál. Egyre mára jelentkeznek egy-egy tárgyból versenyre a tanítványok, s örömmel nézni, hogyan versengenek a győztesi cím elnyeréséért.

A nevelők és a szülők munkaközösségének jegyében zajlanak le a szülői értekezletek. Az egyik nevelő új módszert vezetett be ezen a téren is. A szülők mint nevelőtársnak a gyermekén mutatja be, előzetes felvilágosítás alapján azokat a hibákat, melyek kiküszöbölésére az otthoni nevelés folyamán a szülőknek törekednie kell.

Rendőrségi hírek

Nyilvános árverés a békési rendőrkapitányságon.

A békési rendőrkapitányságon a részben kihágási eljárás során elkobzott, részben talált tárgyakat június 4-én délelőtt 11 órakor nyilvános árverésen eladják. Árverésre kerülnek kerékpárvaók, rádiók, fényképezőgépek, valamint különféle ruhaneműk. Az árverési feltételek és az árverésre kerülő tárgyak a rendőrkapitányságon megtekinthetők.

Gumigömböt találtak Mezőberényben.

A békési járási rendőrkapitányság felhívja a környékbeli városok időjárásvizsgáló intézeteinek figyelmét arra, hogy április 29-én Mezőberényben egy kb. 50 cm átmérőjű gumigömböt találtak műszer nélkül. Átvehető a kapitányságon.

Kézrekerült lótolvaj.

Április végén kézrekerült Kóteles Janos dobozi lakos, aki még 1946. évben lovakat lopott a békési határban s szökésben volt. Átadták az államügyészségnek.

A MÁV NYÁRI MENETRENDJE

Ma lép életbe a MÁV új nyári menetrendje. Az új menetrendben ismét szaporították a vonatjáratokat. A menetrend Békést érdeklő részét a következőkben közöljük:

Békés-Földvár—Békés															
2:20	4:35	7:15	13:10	14:20	18:00	20:36	i B.-földvár é	4:10	6:55	12:46	14:05	16:25	20:16	21:10	
2:36	4:51	7:31	13:26	14:36	18:16	20:48	é Békés	i	3:54	6:39	12:30	13:49	16:09	20:00	20:58
Békés-Földvár—Budapest															
4:24	7:43	14:13	16:39	21:22	i Békés-Földvár	é	7:00	12:56	17:50	20:31	2:09				
*9:40	11:40	15:16	20:35	5:00	é B.-pest keleti pu. (*ny. pu.)	i	5:50	8:55	12:40	16:35	20:00				
Csigédűsi gyors		Mészfűrtől közlekedik		Orient express				Mészfűrtől közlekedik		Nyugati p.-údverről					
Békéscsaba—Szeged															
3:56	7:35	14:12	14:50	i Békéscsaba é	8:15	8:35	13:50	19:30							
7:30	10:43	16:20	18:15	é Szeged	i	4:30	6:35	10:58	15:55						
		Áramvonás				Áramvonás									
Békéscsaba—Békés GV															
7:40	14:00	18:45	i Békéscsaba GV	é	7:12	15:47	20:44								
8:31	14:53	19:37	é Békés	i	6:18	14:56	19:55								
Békés—Vésztő GV															
		8:32	14:55	i Békés GV	é	6:18	14:56								
		10:54	17:13	é Vésztő	i	4:00	12:30								

A Gazdasági Vasut indulási és érkezési ideje a nagyjelműsi idő. A Széchenyi-térre számítva Békéscsaba felé 5 perccel előbb indul és utóbb érkezik, Vésztő felé pedig 5 perccel utóbb indul és előbb érkezik. Fekete betűvel szedett számok gyorsvonatot jelentenek.

Egyptás állatok vérvizsgálata

Felhívja a községi előjáróság a felvésnél idősebb egyptás állat (ló, szamár, öszvér) tulajdonosainak figyelmét, hogy ezen állatokat a tenyészbénaságra és takonykórra irányuló vérvizgálatra az alábbi időben és helyre feltétlenül vezessék elő.

A vizsgálat alól csak a tenyésztésre jogosított igazolvánnyal ellátott, köztenyésztésre szolgáló ménlovak mentesek.

Az állattulajdonosok a vizsgálat megtörténtének feljegyzése végett egyptás állatainak marhaleveleit is kötelesek a vizsgálatra magukkal hozni, mert a vizsgálatnak a község területén történt befejezése után csak oly egyptás állatot lehet eladni, vagy innen bárhova vásárra hajtani, melynek marhalevelére a vizsgálatot feljegyezték.

Figyelmezteti a községi előjáróság a ló-, szamár- és öszvértulajdonosokat, amennyiben ezen állattalakkal a vérvizgálatra nem jelennek meg, 6 hónapig terjedő elzárásal büntethetők és elmaradt állataik pótvizsgálatával felmerült költségek terhelik.

A vizsgálat és a vérvétel időtartama alatt általános fedeztetési tilalom van, sem állami, sem magánmunkával fedeztetni tilos.

A vizsgálatok és vérvétel valamennyi helyen reggel 8 óráig tartanak meg.

Május 18-án Neuman iskola, Jobba korcsma, 19. évi gyári kaszinó, Rossz-erdő (Verebes), 20-án Raab-korcsma, Tarhos, 21-én pecei iskola, békés-erdői iskola, 22-én belterület vásártér, belterület bikaistálló.

Gyanus haláleset

Szerdán a békési rendőrkapitányságot arról értesítették, hogy egy féltői újgazda 40 éves felesége, akit kocsin szállítottak be Békésre, hogy itt orvoshoz vigyék gyógykezelés végett, utközben meghalt.

A rendőrség csakhamar megjelent a helyszínen, majd jelentette a gyanus halálesetet a gyulai ügyésznek, amely elrendelte a holttest felboncolását.

A boncolást csütörtökön ejtették meg. Megállapítást nyert, hogy az asszonynak négyhónapos méhmagzatja volt, amely elvetült és a benne maradt lepény és burokrészek fertőzést kaptak s ennek folytán következtet be a halál.

Megállapítást nyert az is, hogy ha a kellő időben fordultak volna orvoshoz, nem következett volna be az asszony halála.

A rendőrség több körülmény tisztázása végett tovább folytatja a nyomozást.

A szerencsés asszonynak öt gyermeke maradt árván.

KÖSZÖNETNYILVÁNTÁS
Mindazoknak a rokonoknak, ismerősöknek és szaktársaknak, akik felejtethetetlen felelősséggel, anyukám, testvérünk és gyermekünk

K Szabó-Sándorné
sz. Szűcs Ilona

temetésén megjelentek, koporsójára koszorút és virágcsokrot helyeztek és részvételükkel mély fájdalomukat enyhíteni igyekeztek, ezúton mondunk hálás köszönetet.

A GYÁSZÓI CSALÁD

Május 1.-e után...

A békési Szabad Szakszervezetek Szakmaközi Bizottsága Papp Károly községi bíró elnöke alatt május 1.-e után gyűlést tartott és megállapította, hogy Békés község dolgozói május 1.-ét jelentőségéhez mérten ünnepezték meg. A szakszervezeti szakszervezetek a múlt évihez mérten ez évben is bővelkedtek az ötletes jelképes felvonulásokban. Különböző társadalmi szervek, iskolák, még nagyobb mértékben vettek részt a felvonulásban, mint az előző években. Ezzel szemben sajnálattal állapította meg a Szakmaközi Bizottság, hogy még mindig nagyon sokan voltak, akik a felvonuló tömegek nézésére a járdákon álldogáltak, akikre úgy tekintenek a felvonulók, mintha talán nem az ő ünnepe lenne és mindenféle demokratikus szervet, pártot és alakulatot kivülállóknak lennének.

A május 1.-e ünnepségének műsorából kiemelkedő esemény Papp Sándor Békésvármegye főispánjának ünnepi beszéde. Elismerést érdemel a május 1.-i ünnepségekkel kapcsolatban a békésir, rövid egy

hónapja megalakult sportbizottság munkája, annak minden tagja, különösen elnöke, Apáti Nagy Jenő és aktív munkása, Kecskeméti Gábor gimnáziumi tornatanár. De elismerést érdemelnek mindazok a pedagógusok, akik külön-külön is, a tanítványaikból összeállított csoportokkal a sportünnepeken részt vettek. Az esti műsort a békés-vasas Vasutas Szakszervezet kulturális részlegének tagjai, mindenki számára tetszetőssé, kedvessé.

Még kell emlékezni még a felvonult jelképes szakszervezetek elbírálásával kapcsolatban arról, hogy a bíráló bizottság — valószínűleg nem szándékosan — de nem méltatta kellőképpen a békési Vasas Szakszervezet ötletes jelképét, amely a szakszervezetek hatalmas erejét igyekezett kidomborítani. A bíráló bizottság figyelmét valószínűleg az esztétikailag szép jelképek ragadták meg inkább. A Szakszervezetek Szakmaközi Bizottsága a Vasas Szakszervezetnek ez alkalommal fejezi ki elismerését a kor szellemének megfelelő ötletes, jelképes felvonulásáért.

Héthavi börtönre ítélték Varga Sándort gabonarejtegetésért

A multheti számunkban már megírtuk, hogy Varga Sándor Jantykutcai gazdát gabonarejtegetésért tartóztatták.

A gyulai törvényszék uzsoratanácsa már ítéletet is hozott ebben az ügyben és

7 hónapi börtönre, 2000 Ft vagyoni elégtételre, 1000 Ft

pénzbüntetésre és az elrejtett gabona értékesítéséből befolyt 1850 Ft elkobzására, továbbá a büntetés kitöltése után

Békés község területéről való egyhónapi kiiltásra büntette és kötelezte arra, hogy az ítélet teljes szövegét saját költségén újságban tegye közzé.

A népi tömegsport jegyében zajlott le a május 1-i sportbemutató

A Békési Népi Sport Bizottság rendezésében igen szép és a sport minden ágára kiterjedő sportbemutató a közönség minden igényét kielégítette. Ez az ünnepély a tanulólajosság és a munkásság közös ünnepe volt. Mintegy 6—700 sportoló vett részt a bemutatón.

A szép és impozáns felvonulás után Nagy Jenő, a Népi Sport Bizottság elnöke üdvözölte az ifjúságot s rámutatott a tömegsport jelentőségére és fontosságára.

Ezután percnyi pontossággal következtek egymásután a szebbnél-sebbszámok.

Kecskeméti Gábor testnevelési tanár, a Népi Sport Bizottság szakelőadója által összeállított és levezetett műsor zökkenőmentesen, a legnagyobb szakszerűséggel zajlott le.

Kiemelkedett a műsorból a ref. gimnázium 600 fú és leánytanulójának zenés szabadgyakorlata, mely sok-sok többletmunkát jelentett az iskola testnevelési tanárának.

Minden iskola kivette részét a munkából. Dicséretet érdemel a polgári, a ref. I. sz. Általános és a Községi I. sz. Általános iskola Orosz Papp Margit, Séllei Margit és Lévai Gyula tanítók által betanított gyakorlataival.

Labjátékokkal résztvevő csapataival a NEBOSZ, Kertészeti iskola, Hangya, Cipészek, Köröspart és a békési MAV női csapata, melynek tagjai uttörők voltak a békési női sport bevezetésében s kitaró munkájukkal igazolták, hogy helyes utakon jártak annál is inkább, mert a női sport bevezetése a Népi Sport Bizottság egyik fontos feladata lesz a jövőben.

A szép ünnepély a gimnázium kitűnő szertorna csapatának a bemutatójával ért véget.

Örömmel állapíthatjuk meg, hogy a Népi Sport Bizottság jól mutatkozott be.

Továbbra is ilyen jó munkát kívánunk.

DESZKÁK, stálik, lécek asztalos és ácsárúk kaphatók.
Betonárúk: csövek, lapok, vályúk

Mész és cement állandóan raktáron
Tüzelőanyagok
GÖRGÉNYI fűtőlepen Fűtő Telefon: 7

HIREK

— A jövő héten a Ragettly-patika tart éjszakai szolgálatot.

— **Református istentiszteletek.**
A templomban délelőtt 9 órákor prédikál Gönczy Sándor, délután 6 órákor Balogh Máttyás. — Külterületen prédikálnak: Békés-Földvárán és Pecén Nagy Lajos, Rosszerdőn és Diteren Vágó István, Borosgyánban és Törökzigeten Egeresi László, Békés-Erdőn és Vizesfáson dr. Szabó Lajos, Gyurban és Kamutkertben Boros János.

— **Evangélikációs napok.** A békési evangélikus egyház rendezésében szombaton és vasárnap evangélikációs napok lesznek, melyeken bármilyen vallású érdeklődő részt vehet. 8-án, szombaton délelőtt 8 órákor a gimnáziumban áhítat, „Van-e halló füled?” címen, 9 órákor „Oh, én nyomorult ember”, 10 órákor „Minden kegyelem” címen előadás. Délután a Jantyk-utcai községi általános iskolában az evangélikus istentiszteleti teremben 4 órákor evangélikációs énektanulás, 5 órákor külön bibliakörök férfiak, nők, ifjak és lányok számára, 6 órákor evangélikáció „Találkozás Istennel” címen. Vasárnap 8 órákor az evangélikus istentiszteleti teremben „A kereszt” címen áhítat, 9 órákor istentisztelet, délután 4 órákor evangélikációs énektanulás, 5 órákor „Bizzatok, én meggyőztem a világot” címen előadás, délután 6 órákor evangélikáció: „Megtalált az Isten” címen. Utána urvacsoraszítás.

— **A főispán fogadónapja.** Papp Sándor, Békésvármegye főispánja Gyulan (vármegyeháza, főispáni hivatal) magánleleket magánünnepi hétfőn és csütörtökön 10 órától 1 óráig fogad.

— **Erdei Ferenc,** a Nemzeti Parasztpárt főtitkára nyitja meg vasárnap délelőtt Békéscsabán, a színházban a szovjet-magyar kultúrhetet.

— **A békési kapitányság vezetője** 6 hónapi betegszabadságra megy. Ezúton köszön el minden ismerőstől és Békés közönségétől. A viszontlátásra.

— **A békési gimnázium ifjusága** folyó hó 9-én este 8 órákor közkívárra megismétli Molliére: „A hősvény” című vigjátékát a Kulturházban.

— **Az országgyűlés elfogadta** a külföldre szöktett hazatérők vagyoni- és jogfosztásáról szóló törvényjavaslatot.

— **Bűnbánati hét.** Május 9—15-ig bűnbánati hét lesz. Az esti bibliai órák beosztása a következő: Hétfőn Berényi-utca 6. szám alatt. Kedden Petőfi utca 42. szám alatt. Szerdán Petőfi-utca 67. szám alatt. Csütörtökön borosgyán-újosztási és a csatárkerti iskolákban. Pénteken Kispince-utca 13. szám alatt.

Köszönetnyilvánítás

Mindazoknak a rokonoknak, ismerősöknek, akik felejtethetetlen felelősséggel, drága jó édesanyámnak

Gál Mihályné
sz. Torda Molnár Mária

temetésén megjelentek, koporsójára koszorút és virágcsokrot helyeztek és részvételükkel mély fájdalomukat enyhíteni igyekeztek, ezúton mondunk hálás köszönetet.

A GYÁSZÓI CSALÁD

— **Békési munkás is kapott elmunkásjelvényt.** Lelkes ünnepségi keretében osztották ki Budapesten a Sportcsarnokban a munkaversenyben eddig legjobb eredményt elért dolgozók kitüntetését. Békés-megyéből tízen kaptak elmunkásjelvényt, köztük egy békési: László István, a Kosárfalvi Szövetkezet munkása.

— **Köszönet.** A békési Zöldkereszt Egészségvédelem vezetője ezúton mond köszönetet a pedagógus és óvónői karnak azon fáradságtalan és önzetlen közreműködéséért, amelyvel elősegítették az április 17-én és 18-án rendezett jölsikerült műsoros délutánunkat, melynek jóvödelmét a Zöldkereszt hiányos felszerelésének pótlására fordítottuk. Ugyanígy köszönetet mondunk a MNDSz kezében belül működő nepegészség-öröknek, akik fáradságot nem kímélő munkájukkal segítették e nemes cél elérésében. Nem utolsó sorban mondunk halás köszönetet Békés község társadalmának, amely anyagi áldozataival lehetővé tette a békési egészségvédelmi működés zavartalan folytatását. Vezetőség.

— **Gazda-lóverseny Békéscsabán.** A Békésmegyei Allattenyésztő Egyesület május 15. és 16-án Békéscsabán gazda-lóversenyt rendez. A verseny tárgyat képezi: fogat-verseny és síkverseny. Ezenkívül május hó 15-én reggel 9 órai kezdettel Békéscsabán a vásártéren tenyészlőbírálatot is tart. A tenyészlőbírálatra, illetve bemutatásra az alábbi csoportok szerint lehet benevezni: 2 és fél éves és fiatalabb félvér és Nónius ménék, 2 éves félvér és Nónius kancák és tenyész-kancák. A benevezések Békéscsabán a Lótenyésztő és Lovas Sportegyesületnél (Andrássy ut, Schwéner ven-déglő) személyesen, vagy írásban adható le.

— **Meg kell semmisíteni a szarkafészkeket.** Az előjáróság felhívja a lakosságot, hogy a birtokukban lévő területeken lévő összes szarkafészkeket azonnal semmisítsék meg.

— **Ifj. Kovács Sándort** bizta meg a földművelésügyi miniszter az 1948. évre Békésben a növényegészségügyi teendők ellátásával. Különösen fontos szerepe a krumpipusztító koleradobogár és a többi rovarkártevők és gombabetegségek fellépését és elterjedését figyelemmel kísérni.

— **A június 11–21-ig tartó Budapesti Nemzetközi Vásárra** már június 5-től lehet felárón Budapestre utazni.

Hirdetmény

Felhívja az előjáróság mindazokat, akiknek legelőre van beiratva tehénük, hogy:
a hidasháti legelőre május 10-én, hétfőn,
a rosszerdei legelőre május 12-én, szerdán,
a ludadi legelőre május 13-án, csütörtökön köteleen vezessék teneiket a legelőre, mivel az elmaradt lépéne elleni oltást ezeken a napokon tartják meg.
Az oltás mindegyik helyen reggel fél 7 órakor kezdődik.
Aki nek jósága nem jár baba, azok pedig a jelzett helyen és napon a helyszínen jelenjenek meg.
Az oltás díja darabonként 4 forint, amit mindenki vigyen magával.
Békés, 1948. május hó 5.

Előjáróság.

— **Pétisó hitelben és készpénzért** mázsánként 106 forint. Kis tételekben is kapható: Békési Földművelés-szövetkezet, Rákóczi-ut 4. I. emelet.

— **Köszönet.** A Kereskedelmi Alkalmazottak Szabad Szakszervezete ezúton köszöni meg azoknak a kereskedőknek a szívessegét, akik akár áruikkal, akár munkájukkal hozzájárultak a május 1-i felvonulásra való jelképes kocsinak elkészítéséhez. **Kereskedelmi alkalmazottak.**

— **Ingatlanközvetítő irodám** Kossuth utca 20. szám alatt (Buzapiac) megnyitottam. A nagyérdemű közönség bizalmát és szíves pártfogását kérem. **Gábor Jánosé.**

— **Meghívó.** A békési egységes tüzoltóság május hó 16. án, pünkösd első napján este 7 órai kezdettel népbálat rendez a Bérház nagytermében. A legjobb táncosok díjazva lesznek. Jó zenéről gondoskodva van. Kérjük a közönség szíves pártfogását. **Rendezőség**

SPORT

KOSÁRLABDA

A szegedi egyetem női kosarasai Békésben.

Vasárnap 8 órai kezdettel rangadó mérkőzés lesz a 4 helyért a B. MÁV és a SzEAC csapatai között, ami az esetleges NB I-be való jutást dönti el. Egy hét alatt ez lesz a békésiek harmadik mérkőzése.

B. MÁV—BSZKRT 36:15

NB II. női bajnoki

A békési lányok könnyen győzték le a pestieket. Bizuk a vasárnapi sikerben is. Kosárdobók: Orosz 9, Tóth 6, Kecskés 3, Baji 3, Andrékó 6, Török 2.

B. MÁV—Testnevelési Főiskola 32:27

Békés. Női bajnoki. Női.

Az NB II. Békésben játszott mérkőzéseik közül ez volt a legszebb, a legiramosabb. Fej-fej mellett haladt a két csapat. Egy pont előnye, vagy hátránya volt mindkét csapatnak a befejezés előtti öt percig. Azonban a békési lányok hallatlan lelkesedése és küzdni tudása az utolsó öt percben meghozta a győzelmet.
Góldobók: Orosz 9, Tóth 9, Kecskés 6, Baji 3, Kutyik 3, Andrékó 2

LABDARUGÁS

B. MÁV—BMSE II. 2:1

II. o. bajnoki.

A lelkesen küzdő BMSE II. ellen nehezen győzött a MÁV nagyobb tudású csapata.

Gyoma—BMSE 4:0 (2:0)

I. o. bajnoki.

Bár lelkesen küzdött a BMSE, azonban a súlyos vereséget nem tudta elkerülni.

Vasárnap a BMSE I. a csabai MÁV ellen játszik bajnoki mérkőzést itthon fél 6 órakor.

Előre II.—B. MÁV 4:0

A gyengén játszó MÁV simán kikapott.

CsAK II.—B. MSE II. 4:0

A gyengén játszó MÁV simán kikapott.

TEJET

átvesz

hatósági áron (beszolgáltatást is) minden mennyiségben az OMTK békési telepe

IV., Tóth-utca 1. sz.

Könyvek

(részletre is)
**papíráruk
írószerük
tűtőtollak
tűtőceruzák**
nagy választékban

Dr. Püski
könyvesboltban

Bölcsőtől a koporsóig

Születtek: Nagy Gábor—Nagy Margitnak fia Gábor, Ásós—József—Romai Máriának fia Tibor Béla, Vég Mibály—Kürti Annának leánya Irma Róza, Samu János—Kürti Máriának fia Gábor, Szücs Gábor—Balázs Juliannának leánya Anna, Kóti István—Durkó Annának fia István, Hegyesi István—Török Annának leánya Anna Julianna, Ilyés András—Lipósei Máriának leánya Mária Rebeka, K. Szabó Sándor—Szücs Ilonának fia Sándor. (187)

Házasságot kötöttek: Szatmari László Dohányos Zsuzsannával, Egeresi András Szücs Eszterrel, Csáki Ferenc Csajnik Ilona Margittal, Kovács János László Eszterrel, Karácsonyi János Szalkai Eszterrel. (58)

Meghaltak: Varga Jánosné Bereczki Eszter 56 éves, Hajnal Gáborné Berecz Julianna 71 éves, Szücs Anna 4 napos, Noszter Béla 17 éves, Gát Mihályné Torda M. Mária 48 éves, Szivák Imre 68 éves, K. Szabó Sándorné Szücs Ilona 25 éves. (121)

"Barátság" Mozgó
Szombaton és hétfőn 7 és 9 órakor, vasárnap 3, 5, 7 és 9 órakor
Bocsánat, hogy élünk!
Ragyogó amerikai vígjáték.
Az Aloma testvérhalmja.
Kedden 7 és 9 órakor félhelyárakkal
Heten a hó ellen
A legújabb orosz film
Szerdán és csütörtökön 7 és 9 órakor
STAN és PAN, a fegyverek
Kacagtató vígjáték

Vh. 74—1948. Pk. 933—1948.

Árverési hirdetés

T. Szabó Mihályné végrehajtató javára (dr. Mertens Alfréd ügyvéd által képviselt) 960 forint s. jar. erejéig 1948 május hó 19. napján délelőtt 11 órakor Köröstarcsa határában 345. tanyaszám alatt a békési járásúknak 1947. évi 2413.7. sz. végzésével elrendelt végrehajtás során lefoglalt és 2900 forintra becsült ingók, ugyancsak: üszőborjú, tehén, tengeri-morzsoló stb. birólag elárvereztetnek.
1000 forinton felüli becsértékű ingóknál csak azok árverezhetnek, akik a becsérték 10 százalékát bánatpénzül előre leteszik.
B-kés, 1948 április hó 20.

Andrékó Árpád
bir. végrehajtó.

"Békés" Mozgó

Szombaton és hétfőn 7 és 9 órakor, vasárnap 3, 5, 7 és 9 órakor

Az állhatatos tündér
Gyönyörű társadalmi regény

Szerdán és csütörtökön 7 és 9 órakor

Afriikai völgyény
A legjobb magyar vígjáték.

Latabár, Vasváry, Hidvéghy Vali stb. Ugyanakkor

Emlékezzünk 1848-ra magyar film

Apróhirdetések

Villanygökök és villanyzerelési anyagok Nyeste vaskereskedőnél.

x **Autó** vagy más motorok javítását és széliturbínák építését, villanyfejlesztésre vagy vízemelésre, vállalja Bartók B. és Arató Mátvás motorjavító műhelye Békés, V., Korona-utca 7. 18

Shell Dormant permetező-szer kapható Nyeste János vaskereskedőnél.

5 hold heretermés nyári használatra kiadó. Értekezni Durkó Sándornál V., Kerék-utca 7. 19

Békéscsabai kétszobás lakás békésivel cserélhető. Megtudható a Petőfi-nyomdában, Békés.

Használt arany és ezüsttárgyakat, régipénzeket a legmagasabb áron vesztek. Ravasz órásmester.

Malacokat vállalok felibe. IV. ker. Kereszt-utca 48

Eladó tórek-polyva. Vályogvetésre alkalmas. Hosszsziget, Z. Bereczky tanyá.

3 hold here nyári használatra kiadó. Bővebbet Püski Imréné II. ker. Fülöp-utca 12

Eladó 10 hold föld Békés-Földváron a ref. tanító-féle földkezből. I. kat. hold a berényi kövesút mellett, a városhoz közli. Értekezni X. ker. 36. szám alatt, a borosgyáni motormegálló mellett.

Eladó egy eke-kapa tengeri vetővel felszerelve, egy karos bőrlülés, egy lánoborona, egy pár lószerszám V. Baky-utca 4.

A gyűrítési kaszalóban 2 hold here kiadó. Bővebbet a Szerencsi cipőüzletben, vagy Kossuth-utca 18.

Eladó egy fias koca öt malaccal Domokos Istvánnal IX. kerület 301. szám.

Sürgősen eladó a Gát-utca 10. sz. ház. Ugyanott nád kapható.

Kovács László értesíti a lótarló gazdákat, hogy fekete Nónius jegytelen ménjével a fedezetét megkezdte VIII. ker. Csarnahely déli út mentő tanyáján, közel a városhoz. 20

CSUPOR-nál kocsifesték, batorfesték, zománcofesték minden színben kapható.

Eladó egy 8 HP motor I. kerület Nyil-utca 9.

Sósav, kénsav és klórmész kimérve kapható CSUPOR-nál.

Új női kerékpár gyári áron eladó Békés, Hunyadi-utca 12.

Eladó 6 család méh Nagyboconádi vándor fekvő kúptárral, Lrdeklődnő V., Báhori-utca 27. — Ugyanott egy kartoló gép is van eladó.

Ujvilág vendéglőben
ma, szombaton este

rántott harcsa, halászlé
Vasárnap délután **kugliverseny** díjazással!

BÉKÉS

A Nemzeti Parasztpárt békésmegyei lejárta. Megjelenik minden vasárnap. Felelős szerkesztő: Püski Sándor dr. "A" kiadó: Hegyesi János. Szerkesztőség és kiadóhivatal: Békés, dr. Püski Sándor könyvesbolt. Telefon: 53.

Hirdetéseket felvezetünk péntek d. e. 10 óráig. Előfizetés díja egy negyedévre 720 forint. Ára példányonként 60 fillér.

NYomatott a Petőfi-nyomdában, Békés.

II. évfolyam 20. száma



A M

Vasár Magyar Szociális program Magyar sülti készíteni.

A pr ismertető második alakult. Az egyi lenes o a Szov keleteu Mások kráciael jobbold nálja fe nek a szétforg

A pontja jellemző kraticu forrad és a f szövegv tositott szákmá ismét nemcs erővisz osztály készül

A ha megáll gazdas ben a alapve Magya a vele ság va feudál még m ban é elleni eldönt marad

A n nyilatkozatok gazdas lési, h Pol tartja egyre vonni gazda nyitás

De szo és A de koalic teni Ga Magy a ter és ki